

LONGNAN RIBAO

中共陇南市委机关报 国内统一连续出版物号:CN 62-0014 第8696期

南

事

直







2023年11月14日 星期二 癸卯年十月初二 今日4版

# 我省积极调整优化公积金归集使用政策

本报讯 今年,我省积极调整优 化公积金归集使用政策,通过提高贷 款额度、拓宽贷款业务类型、优化异 地贷款等,提高租房提取额度和频 次、支持已售城镇住宅发证提取、完 善老旧小区改造加装电梯提取及自付 工程部分提取政策,全力支持缴存职 工住有所居。

1-7月,全省新增缴存额251亿 元,同比增长13.79%;新增提取额 211.2亿元,同比增长48.4%,其中租 房提取金额7.41亿元,同比增长 88.18%; 发放个人住房贷款141.9亿 元,同比增长69.06%。

近年来, 省住房和城乡建设厅不 断加强住房公积金监督管理,建立健 全住房公积金缴存、使用、管理和运 行机制,调整优化使用政策,加快数 字化发展, 深化服务提升三年行动, 扎实推进住房公积金各项工作落地见 效。六家企业住房公积金管理职能分 别移交兰州、白银、平凉、金昌和酒 泉市政府管理,实现制度、决策、管 理和核算"四统一"。

为惠及更多就业群体, 我省着力 改进完善住房公积金缴存机制,今年6 月,省住建厅联合省人社厅对省级劳 动合同示范文本进行了修订, 进一步

明确了单位缴纳住房公积金义务,从 制度上保障职工合法权益。各地进一 步简化灵活就业人员建缴资料,取消 户籍和社保等限制,加大对新市民及 青年人解决住房问题的支持力度。进 一步规范缴存基数,将国家规范后行 政事业单位绩效奖金、第十三个月工 资、乡镇工作补贴、行业性津补贴等 纳入住房公积金缴存基数,持续增加 住房储金积累。

省住建厅将信息化、智慧化作为拓 展服务渠道、简化办事手续、推动服务 升级的"金钥匙",运用移动互联技 术全面提升服务效能,(下转第二版)

# 央媒体看

#### 农民日报·中国农网记者 焦 宏 鲁 明 裴逊琦

"邻居装修噪音太大" "和媳妇闹了矛 盾""村里的产业路应该翻修"……走进甘 肃省陇南市的村(社区)党群服务中心,一 定会看到一本民事直说"1234"工作法台 账,上面详细记录着群众的各项诉求,大到 村里的规划建议,小到邻里矛盾、家长里 短。谁是经办人、问题是否解决、何时解 决、怎样解决都记录得一清二楚。

现今的农村社会,组织形式深刻变化、 利益格局深刻调整、群众诉求日趋多样化, 新形势、新特点要求基层治理方式需不断创 新。2022年7月,陇南市委、市政府在认真 总结基层做法的基础上, 集成创立陇南民事 直说"1234"工作法,并在全市3160个 村、127个社区推广。民事直说"1234", 即组建1个工作机构"民事直说委员会", 明确"向谁说";运用"现场诉说""网上 诉说"2种诉说方式,明确"怎么说";瞄 准"村里事""邻里事""家里事"3类突 出问题,明确"说什么";采取"现场直 办" "干部领办" "村镇联办" "跟踪督 办"4种解决办法,明确"怎么办"。今年 以来, 陇南在全市深入开展"整乡推进、整 县提升、创树品牌"行动,持续在提升工作 实效性、运行便捷性、服务全面性、群众满 意度和品牌影响力上下功夫,全力推动民事 直说"1234"工作法提质增效。

"陇南民事直说'1234'工作法走出了 一条新形势下党建引领基层社会治理的有效 路子。"陇南市委书记张柯兵说,自民事直 说"1234"工作法推广以来,陇南市信访总 量、网上投诉、治安案件等的数量下降明 显, 乡村社会更和谐, 乡风民风更文明, 基 层组织更有力,干群关系更融洽。

通过创新场景, 用线上线下两种方式, 让群众随时随地说、随心所欲说—— 做到处处能说事

在武都区钟楼社区的养老综合服务中 心,老人们看报下棋,怡然自乐。行动困难 的老人身边有专业的陪护,一边的食堂正在准备午饭。这个占地800多平方米 的服务中心由社区投入230万元建成,集餐饮住宿、心理咨询、健康管理、老 年陪护等服务于一体,是由社区居民多次在民事直说会上协商讨论后决定修

"钟楼社区由过去的几个村合并而来,共有4538户19526人,人多带来各 类诉求、矛盾也多。"钟楼社区党支部书记王小平介绍,社区成立由"两委" 班子、团委妇联、网格员、群众代表等组成的民事直说委员会,依托党群服务 中心打造"群众说事室""热心大姐调解室"等多种说事平台。

"村民有不同的诉求或者意见,可以找到相应的人或者平台来反映。"王

为了保障群众诉求有地方表达,陇南市在推行民事直说"1234"工作法 时,首要任务就是组建工作机构。目前,全市所有村(社区)党组织充分发挥 党建引领作用,均成立了由"两委"班子成员、驻村帮扶工作队队员和党员群 众代表等组成的民事直说委员会。 (下转第二版)

### 我市2个中华老字号通过国家复核

本报讯(记者杨小艾)今年4 月, 商务部联合有关部门, 开展中华 老字号示范创建,实施"有进有出" 的动态管理机制,对已有中华老字号 进行全面复核。近期, 复核结果公 布,甘肃有13个中华老字号品牌通过 复核,其中,我市甘肃红川酒业有限 责任公司、金徽酒股份有限公司通过 复核.

中华老字号品牌是指历史底蕴深 厚、文化特色鲜明、工艺技术独特、 设计制造精良、产品服务优质、营销 渠道高效、社会广泛认同的品牌。

商务部11月10日公布的复核结果 显示,长期经营不善的55个品牌被移 出中华老字号名录; 对经营不佳、业 绩下滑的73个品牌,要求6个月予以 整改;继续保留1000个经营规范、 发展良好的品牌。甘肃有13个中华老 字号品牌通过复核,分别是滨河、红 川牌、金徽、酒泉、佛慈、景扬楼、 马子禄、天生园、悦宾楼、足赤、崆 峒、渭水、飞天。附条件通过的品牌 是甘肃武酒酒业(集团)有限公司的

据悉,下一步,商务部将会同相 关部门, 进一步建立健全老字号保护 传承和创新发展长效机制,推动老字 号深挖文化底蕴, 对标先进理念, 守 正创新发展, 更好发挥示范作用。

### 我市1案例被确定为第二批 地理标志助力乡村振兴典型案例

本报讯 近日,国家知识产权局 办公室确定了第二批地理标志助力乡 村振兴典型案例名单,我市"量稳质 优, 小花椒夯实武都县域经济发展根 上榜。

据《国家知识产权局办公室关于 确定第二批地理标志助力乡村振兴典 型案例的通知》,为深入推进地理标志 助力乡村振兴行动,进一步探索形成

地理标志产业融合和促进区域经济高 质量发展的新路径新模式,及时总结 宣传地理标志兴农的先进经验和生动 实践,按照《国家知识产权局办公室关 于报送地理标志助力乡村振兴典型案 例的通知》,经组织申报、地方推荐、专 家评审等环节,确定80个案例为第二 批地理标志助力乡村振兴典型案例。

(来源:国家知识产权局)

# 张柯兵会见戴海兵一行

本报讯(记者王康)近日, 市委书记张柯兵会见中国铁塔甘 肃省分公司党委书记、总经理戴 海兵一行,双方就进一步深化地 企合作进行了座谈交流。

张柯兵向戴海兵一行的到来 表示欢迎,对中国铁塔甘肃分公 司长期以来给予陇南的支持表示

感谢。他说,近年来,陇南市紧 随"互联网+"发展大势,把数字 经济作为高质量发展的新引擎, 统筹推进数字化治理和智慧城市 建设,大力发展电子商务,拓展 数字化应用场景,加快推动新兴 数字产业提速崛起。多年来,甘 肃铁塔积极践行国企担当, 充分

发挥资源和技术优势,深度参与 "数字陇南"建设,双方有着良 好的合作基础和广阔的发展前 景。希望双方进一步深化沟通交 流,不断健全完善合作机制,继 续在5G基础网络建设、景区基站 覆盖、智慧城市信息化应用、新 能源产业发展等更多领域开展合

作,实现更高水平互利共赢。

戴海兵表示,中国铁塔甘肃 分公司将充分发挥自身服务资源 和产品优势,加大资源倾斜和配 置力度,不断拓展合作领域,深 化地企务实合作,为陇南高质量 发展贡献国企力量。

李祥、刘诚一同会见。

# 市人大常委会党组召开专题会议 研究部署意识形态工作

本报讯(记者罗艳)11月10日, 市人大常委会党组召开专题会议研究 部署意识形态工作。市人大常委会党 组书记、主任杨郃主持会议,党组副书 记、副主任陈荣,副主任高天佑,党组 成员、副主任曹勇、陈静、冯醒民,党组 成员、秘书长赵一升参加会议。

会上, 学习了习近平总书记关于 意识形态工作重要论述摘编; 市委宣

传部有关负责人以"牢牢掌握党对意 识形态工作领导权,全面落实意识形 态责任制"为题作了专题辅导。

杨郃强调, 意识形态是一项极端 重要的工作,要在思想认识上再深 化, 切实提高政治站位, 立足政治机 关定位, 准确把握习近平总书记关于 意识形态工作重要论述的思想内涵、 精神实质和实践要求,不断增强做好

意识形态工作的自觉性和坚定性。要 在工作责任上再落实,严格落实意识 形态工作责任制,强化责任担当,细化 工作要求,努力提高意识形态认知鉴 别能力、应对处置能力和统筹管理能 力,做到守土有责、守土负责、守土尽 责。要在阵地建设上再加强,抓好"一 网一刊双微"平台管理,完善信息发布 审查监管机制,严肃新闻宣传工作纪

律,加强党员干部网络行为教育,确 保不发生任何网络意识形态问题。

其间,还研究了省委巡视反馈意 见整改工作,讨论了《陇南市人大常 委会党组意识形态工作实施方案和责 任清单》及意识形态各项管理制度, 分析研判了市人大常委会意识形态领 域情况, 通报了常委会机关意识形态 工作。



## 我市"双十一"线上销售再创佳绩

### 销售额突破1.68亿 同比增长2.4%

本报讯(记者尚敏贤)一年一 度的网络消费盛宴"双十一"刚刚 落下帷幕,记者从市电商局获悉, 今年"双十一"期间,我市电商全 网线上销售额突破1.68亿, 同比增长

据了解, "双十一"期间,我 市网络销售商品以橄榄油、木耳、 中药材、苹果、蜂蜜、核桃等优质 农特产品为主, 共有淘宝、1688、 天猫、京东、抖音、快手等传统电 商平台和陇南电商等自建平台897个

商家参与。其中,苹果销售额达 2845万元; 粉条销售额496万元, 黄芪茶销售额260万元。

今年以来,我市持续深入开展 人才培训、短视频拍摄和直播带货 等系列活动,不断拓宽互联网助农 富农新领域,推广陇南电商"七路 助农"新做法,抓好县区促销售和 促销费活动,促进城乡商贸经济循 环,提升了陇南电商的创造力和影 响力,促进了全市电子商务工作持 续高质量发展。



11月12日,来自礼县城关镇、石桥镇等乡镇 的群众在白龙江职业技能培训学校集中参加家 政、烹饪、拉面、保健、插花等劳务技能培训。近 年来,礼县坚持健全机制,强化培训,打造品牌, 完善服务,劳务产业已成为全县巩固脱贫攻坚 成果和促进农民增收的重要支撑。

本报记者 薛小平 摄



# 村级监督从有形覆盖向有效覆盖转变

#### 我市充分发挥村(社区)纪检监察工作联络站桥梁纽带作用

本报讯 今年以来,市纪委监委 树牢大抓基层鲜明导向, 做实做细村 级日常监督,督促指导各县区建立村 (社区) 纪检监察工作联络站, 织密 监督网,促进基层监督更加聚焦、更

加精准、更加有力。

"在部分县区先行先试的基础上, 我们总结经验,要求各县区纪委监委 指导各乡镇(街道)按照不低于20%的 比例,科学筛选人数基础较大、村班子 力量较强、惠民惠农补助资金和工程 项目较多、集体'三资'较充足、信访问 题较突出的村(社区)建设纪检监察工

作联络站。"市纪委监委党风政风监督 室负责人介绍道。

在人员配备上,每个纪检监察工 作联络站设站长1名,根据村(社 区)人口和党员数量配备2至4名工作 人员, 将政治素质高、坚持原则、敢 于担当的村务监督委员会委员、廉政 监督员、社区工作者、退休干部、老 党员等人员选配为联络站成员。目 前,全市3280个村(社区)纪检监 察工作联络站全覆盖, 共聘任站长 3280名、工作人员7945名。

为规范和完善管理体系, 市纪委

监委明确村(社区)纪检监察工作联 络站宣传政策、参加会议、收集信 息、监督检查、日常走访、报告问 题、通报情况等7种工作方式,建立 定期调度、分片包抓、工作报告、考 评管理等4项机制,促进联络站运行 管理更加科学规范。

发挥村(社区)纪检监察工作联 络站的桥梁纽带作用,宣传政策法规, 监督村(社区)党务村务财务,协助解 决群众急难愁盼,让村级监督从有形 覆盖向有效覆盖转变,推动乡村小微 权力实现全要素规范、全流程管理、全

方位监督,确保各项惠民利民、安民富 民政策在基层落地生根。两当县推动 纪检监察工作联络站督促村"两委"在 "民事直说"会上定期向群众公开上月 党务、村务、财务情况,充分保障群众 知情权、参与权、监督权。宕昌县推动 纪检监察工作联络站利用入户走访、 座谈交流等方式,深入宣传党的各项 惠民政策,积极开展村内项目建设、低 保评定、惠农惠民资金落实等方面监 督,有效维护群众利益。徽县推动纪检 监察工作联络站全程参加"固定说事 日",督促议事会定期通报反馈议定的 事项和群众反映问题办理结果,接受 群众监督,提高群众诉求办理质效。

(来源:清风陇南)

党风廉政建设

👅🍑 👅 邮发代号 : 53−31 报纸定价 :177元/年 采集中心 : 0939−8211211 发布中心 : 0939−821 3193 邮箱 :Inrbsbbs@163.com 今日天气:阴转小雨 温度 5℃ /15℃ 本期责任编辑 杨小艾 本版编辑 胡彦军 校审 赵晋文 ● 🛑 🔘